

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Прохоровой Галины Михайловны на тему: «Психоэмоциональные аспекты влияния последствий перинатального поражения центральной нервной системы на особенности течения бронхиальной астмы у детей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.08 – «Педиатрия»

Актуальность. Диссертационная работа Прохоровой Галины Михайловны посвящена актуальной теме – поиску способов повышения эффективности лечения бронхиальной астмы у детей с последствиями перинатального поражения центральной нервной системы. Изучение данной проблемы представляет большой интерес для педиатрической практики с целью формирования групп риска детей по неблагоприятному течению бронхиальной астмы на фоне неврологической патологии и направлено на предупреждение прогрессирования заболевания и улучшение качества жизни пациентов.

Научная новизна исследования не вызывает сомнения, поскольку автором впервые изучена частота встречаемости и структура отдаленных последствий перинатального гипоксического поражения центральной нервной системы у детей дошкольного возраста, страдающих бронхиальной астмой, выявлены психологические особенности детей с различными клиническими вариантами последствий гипоксического поражения ЦНС, представлены неблагоприятные варианты их сочетания.

Итогом проведенного исследования, подтверждающим **научно-практическую значимость** работы, явилась разработка автором алгоритма ведения детей с бронхиальной астмой и отдаленными последствиями перинатального поражения центральной нервной системы.

Использованные в диссертационном исследовании методы современны и соответствуют поставленной цели и задачам. Объем проведенных исследований достаточен для выводов, к которым приходит автор. **Выводы и практические рекомендации** вытекают из данных лабораторно-инструментальных и клинических наблюдений. Достоверность полученных данных подтверждена корректно выполненными методами параметрической и непараметрической статистики.

Основные положения и выводы диссертации докладывались и обсуждались на конференциях и конгрессах различного уровня. Материалы диссертационного исследования достаточно полно изложены в 17 научных работах, опубликованных автором по теме диссертации, включая 4 статьи из перечня ведущих рецензируемых журналов, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Отражен личный вклад соискателя.

Принципиальных замечаний и вопросов по автореферату нет.

Заключение: автореферат диссертационной работы Прохоровой Галины Михайловны «Психоэмоциональные аспекты влияния последствий перинатального поражения центральной нервной системы на особенности течения бронхиальной астмы у детей» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, в которой на основании выполненных автором исследований и полученных результатов содержится решение научной задачи по

эффективному лечению бронхиальной астмы у детей, что имеет важное медицинское и социальное значение. Диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней...» от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор Прохорова Галина Михайловна заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия.

доктор медицинских наук,
профессор



Кильдиярова Рита Рафгатовна

Подпись Кильдияровой Р.Р. заверяю:

Начальник отдела
Кв. 25.05.16 С.П. Овечкина

ГБОУ ВПО Ижевская государственная медицинская академия Минздрава России
кафедра пропедевтики детских болезней с курсом поликлинической педиатрии,
профессор кафедры Кильдиярова Рита Рафгатовна – профессор, доктор медицинских наук
426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Коммунаров, 281. Телефон: (3412) 52-62-
01, E-mail: kafedrapdb@vandex.ru/ Сайт организации igma.udm.ru